## О репертуаре театров области

Коллективы телтров Ферган- прежде всего, режистура, котообласти, руководствуясь Указаниями партии, проделали вначительную работу по обогащению своего репертуара улучшению качества постановок. В репертуар: театров больше ставо спектаклей на современные тешы. За последнее время зритель уреден на сценах «Шелковое созаво» А. Каххара, «Сердетные тайны» Б. Рахичеова, «Опасный спутник» А. Салынского, «Кто скестся последним» К. Крапивы. «Не называе. К. Крапивы. «Не называя фастани работать тезгры над произведениями русских и западно-опроцейских изассивов.

Однако невызя признать, Долгельность театров и, в част-ности, их репертуарная нолити-на полностью отвечают гребованези дия, задачам коммунистического веспитания трудащих-ся. Областной узбекский театр им. Горького и Коландский театр им Хамза все еще неудов-летворительно работают изд высами на современную темапьесами на современную тематику. В истекшем году репертуарный план выполнен выи весто липь на 30 процентов. За последнее время на спенах втих театров очень регко надут вмеющиеся в их репертуаре пьесы щиеся в их реперту»ре пьесы советских русских драмагургов и русских классиков. Руководителн театров ссыдаются на то, что якобы аритель не любит неспевтавля. 970, музыкальные конечно, не совсем так.

Из года в год с театральных афин не сходят такие «Фархады» спектакти, как «Фархад и Ширин», «Тахир и Эухра», «Лейли и Меджнун», «Нурхон». Зухра», Мы не против этих спектаклей. чтобы но протиз того. тезтры пробавлялись только ими.

Ряд новых постановок теат-в области свидетельствует о ижении требовательности, снижения чувства ответственности перед арителем за свою работу изи со стороны художественного руководства, так и отдельных исполнителей. Зритель справедливо оцения как халгурные спектакия — «Непрощаемые грехи» в узбевском театре им. Горького, «История одной вюбви» в театре им. Ханза, «Сводебное путешествие» в русском театре им. Горького и некоторые другие. Ве следует забывать, что арытель культурно вначительно вырос, научился отличать холежное ремесления чество OT подлинного искусства.

Общим недостатьом в работе TEATDON ABJACTCA TO, TTO ORR BE ваботятся о сохранении молодости спектавлей. Из-га отсутствия бережного, выболного отношения многие наплочие спекстановятся «проходныин», на удерживаются долго в репертуаре. Часто уже через 3-4 постановии спектакль ваштамповывается в теряет вюбовь зрателя. Повинна в этом,

рая недостаточно требовательно исполнителям, относится к рачивает интерес и дальнейшей углубленной работе над образа-

Театрами неспровединво ва-быты и не обновляются многне спектакли, тепло встреченные в свое время зрителями. Незаслу-жено выпали вл репертура постановки, как «Ста-«Зыковы», «Огненный Takke DHE», мост» в русском театре вы. Гапккого, «Шелкавае справа», «Ханва» — в узбекском театре вы. Горького, «Бай и батрак», «Навок» — и театре вы. Хан-88,

В большом долгу наши теат ры перед юным аритием. О неу вспоминают—и то не всег-£ да — только в период SEMBER в летикх ваникул. Театпы не готовят детских спектаклей, KOHDEDTRUT программ 133 HEOMBHEKOB.

Следует остановиться и на концертной деятельности теат-ров. Удельный вес ее в рабуте узбекских творчестих коллечтинов довольно значителен, но вачественный уровень оставляег желать иного лучшего. В концертах преобладает одноголосное пение. Выступление вокальных янслиблей — большля резкость. Весьма живучи в программах концертов песенки, незкопробные по своим художественным достоинствам, не имеющие няв кого воспитательного значе-ння, — «Каландарии», «Гузал еримдан айрилиб», «Хануз» др. Мало работают гезтпаль-ные коллективы изд интепесны-ин танцами. Не заняло должногезтпальго веста в репертуаре концертов

художественное чтение. Многие недостатки в работе театров являются результатом отсутствия настоящей творводлевтвнон. Невысский ху-доже твенный уповеть ческой атмосферы внутри их доже твенный уровень мно-гих спечтавлей руссчого те-атра имени М. Горького объясняется неправильным подходом режиссеров к распределению ролей. Главный режиссер театра т. Гущин не борется за соблюдение трудовой дисциплины среди актеров, выпускает порой явно недоработанные спектакли. Полобный же упрек можно адресонать главным режиссерам узбемених театров им Хамза т. Ахиедову m MM. Горького т.

Атакулову. Вопрос о репертуаре, о его вачестве является главным в работе важдого театра. Нужно, чтобы забота об обогащении репертуара, борьба за высокое художественное вачестве постановов были постоянно в поле зрения руководителей и творческих коллективов театров. Этого трабует наша сегодняшняя жизнь, втого требует взысвательный советский зритель.

A. YMAPOB.